
EVVO

NÁMĚTY PRO ENVIRONMENTÁLNÍ AKTIVITY

DO VÝUKY

Základní škola Litovel, Jungmannova 655, okres Olomouc



Práce s odpadovým materiálem

2

Rozkvetlé dveře

Otoč knihu

Nejsem stará ponožka

Bezobalové Vánoce

Módní přehlídka



Rozkvetlé dveře

Většina tříd přijala výzvu, aby si pustily jaro dovnitř a pořídily školním dveřím pestrobarevnou 

výzdobu. Rozkvetlé jarní dekorace nám nejen hezky vyzdobily a oživily dveře do tříd, ale 

společná práce podporuje tmelení třídního kolektivu. Žáci se snažili tvořit tak, aby nezanechali 

velkou ekostopu nákupem laciných plastových ozdob z Asie. Využili staré noviny, časopisy, 

letáky, zbytky papíru, kartonu, látek, vlny, kolíčky na prádlo a jiné poklady, které ve škole našli. 

Společně tak vytvořili dveře plné květin, které jen tak nezvadnou a pohled na tyto dveře nám při 

každém příchodu i odchodu zlepšil náladu.
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Otoč knihu

Nebylo by super, kdybychom našli způsob, jak chránit Zemi, zbavit se věcí, které už nechceme, a přitom 

ještě někoho potěšit? To byla hlavní myšlenka akce Otoč knihu, která probíhala na naší škole v průběhu 

měsíce října. Sbírali jsme knihy od žáků, zaměstnanců školy, sousedů i babiček. Vždyť knihy, které nám 

leží doma na policích, jsou vyrobeny z materiálů, pocházejících ze Země a mají pořád svou hodnotu, i 

když my sami už je nepotřebujeme. Tím, že je darujeme někomu jinému, snížíme množství odpadu a 

zároveň chráníme drahocenné zdroje materiálů. Ve sbírce se nám podařilo shromáždit více než sedm 

set knih, které jsme odeslali udržitelnému knihkupectví Reknihy, odkud poputují k dalšímu čtenářstvu. 

Touto akcí jsme ukázali dětem další možnost, co mohou udělat, v rámci tématu odpady, pro životní 

prostředí.
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Nejsem stará ponožka

Pokud vám zbyla v prádle lichá ponožka a druhá nebyla k nalezení, nevyhazujte ji a vytvořte z 

ní něco jedinečného. Právě o to se pokusily děti napříč všemi odděleními školní družiny a 

projektem Nejsem stará ponožka naplnily jeden z cílů letošního plánu činností EVVO – dát 

věcem druhou šanci. Jejich ponožky se proměnily v králíky, chobotnice, sněhuláky, hady, koně, 

sovy, míčky a krásně nám vyzdobily okna na školní chodbě.
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Bezobalové Vánoce

Dárky jsou pro většinu z nás neodmyslitelnou součástí Vánoc. Naše dárky totiž s sebou nesou neuvěřitelnou 

zátěž, kterou si většina z nás ani neuvědomuje. Nejde jen o samotné dárky, ale i to, jak je balíme. Chováme se 

ekologicky? Děti z ekotýmu během jarmarku na Jungmance vyzpovídali návštěvníky a sepsali nejdůležitější 

postřehy.: Většina lidí kupuje na Vánoce nový balicí papír, pouze malá část lidí používá balicí papír vícekrát. 

Lidé nás většinou s našim projektem podpořili. Bylo hodně zájemců o pomoc s udržitelností. Dětem se líbily 

dílničky, v kterých si mohly vyrobit dárkovou tašku. Některé to navnadilo tak, že letošní Vánoce zabalí dárky 

ekologicky. Do čeho tedy příště takový dárek zabalit? Dárky lze balit do novinových papírů, převázat přírodním 

provázkem a ozdobit přírodninami. Věděli jste třeba, že krabici od bot můžete obrátit naruby a dozdobit 

různými tiskátky nebo kousky látek? Věříme, že v rodinách našich návštěvníků poučených našimi žáky vzniklo 

během vánočních svátků mnohem méně odpadu.
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Módní přehlídka

Žáci z 2. stupně si pro své spolužáky, pedagogy a rodiče připravili módní 

přehlídku. Akce se konala ve školním dvoře. Návštěvníci zhlédli zajímavé 

modely, které žáci vyrobili z odpadového materiálu.
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